

30 НОЯ 1960

1 ноября 1960 г., № 253 (10918)

Театр им. Салаватова вернулся из Узбекистана

Закончились полуторамесячные гастроли Государственного кумыкского музыкально-драматического театра им. Салаватова в братском Узбекистане. Гастроли явились большим культурным событием в жизни театра и вылились в яркую демонстрацию крепнувшей дружбы узбекского и дагестанских народов.

Приглашенный правительством Узбекской ССР творческий коллектив театра был гостеприимно встречен узбекским зрителем. С 22-го октября он успешно выступал в лучших театрах столицы республики Ташкенте, в областных центрах и в колхозах Узбекистана.

Первое выступление театра состоялось в здании театра оперы и балета им. Алишера Навои. Зритель, заполнивший вместительный зал, горячо принял спектакль «Под деревом» Г. А. Рустамова.

В последующие дни, выступая в зданиях академического театра драмы им. Хамзы и музыкально-драматического театра им. Мухоми, дагестанские актеры показали зрителю спектакль «Айгази» А.-П. Салаватова. Спектакль, насыщенный яркими сценами из быта горца, красочной музыкой, вызвал большой интерес зрителя. Газеты Узбекистана выступили с хорошими отзывами о первых спектаклях. «Правда Востока», «Кизил Узбекистан» и другие рассказали своим читателям о высокой сценической культуре дагестанского театра.

В дни гастролей группа дагестанских актеров была принята первым секретарем Центрального Комитета партии Узбекистана Ш. Рашидовым.

Перед выездом из столицы в области Узбекской ССР коллектив театра выступал в передовых колхозах, расположенных вблизи Ташкента. Встречи со славными хлопкоробами превратились в радостный праздник. Спектакли принимались с искренней теплотой.

5 ноября в театре имени Мухоми был дан прощальный спектакль — «Каменный гость» А. С. Пушкина и отрывок из пьесы узбекского драматурга Абдуллы Каххара «На новой земле».

Тепло и сердечно встречали дагестанских гостей в городах и селах Самаркандской и Бухарской областей. Гастроли вылились в большой праздник работников искусств двух братских республик.

Высоко отзывались об исполнительском мастерстве дагестанских гостей народные артисты Советского Союза Халима Насырова, Алим Ходжаев, Соадат Кабулова, драматург, первый секретарь союза писателей Узбекистана Камил Яшен и другие.

Успех гастролей в Узбекской республике еще раз показал высокую творческую зрелость актерского коллектива кумыкского театра и дал ему право чаще выезжать в братские республики.

Р. РАСУЛОВ.